



FILOZOFICKÁ FAKULTA UNIVERZITY KARLOVY

Katedra sociální práce

OPONENTNÍ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka **Kristýna Bredová**

Název práce **Rodičovství homoparentálních rodin v ČR**

Vedoucí práce Doc. PhDr. Oldřich Matoušek

Předložená bakalářská práce se věnuje životu homoparentálních rodin v České republice. Autorka se snažila upozornit na problémy, kterým jsou vystaveni pouze homosexuální osoby v rolích rodičů.

Teoretická část této bakalářské práce ukazuje jednotlivé aspekty stejnopohlavního rodičovství. Dotýká se témat pro tento typ rodičovství důležitých, zejména vytváření genderové identity, rodičovství a homosexuality.

Empirická část je sondou do zkušenosti homoparentálních rodičů. Data byla získána prostřednictvím polostrukturovaného interview a adekvátně zpracována. Tyto rozhovory autorka zrealizovala se sedmi rodinami, za každou rodinu byl dotazován pouze jeden z rodičů.

Cílem výzkumu bylo zjistit, jak se na svou rodičovskou situaci dívají samotní stejnopohlavní rodiče.

Jako největší úskalí homoparentality je vnímáno právní neukotvení sociálního, nebiologického rodiče a k němu se vztahující práva a povinnosti vůči dítěti. Naše legislativa tento typ rodiny nepodporuje, což přináší mnoho komplikací v životě rodiny, v konečném důsledku však všechny nejasnosti a nedůslednosti v právním systému dopadají negativně na dítě, jak autorka zdůrazňuje.

Metoda výzkumu, cíle výzkumu i výzkumný soubor jsou adekvátně popsány, výzkumná otázka je dobře formulována a získané výsledky jsou řádně vyhodnoceny.

Z hlediska oboru sociální práce bylo téma diplomové práce zvoleno vhodně. Autorka toto téma zpracovala solidně, v teoretické části shrnula důležité poznatky. Výsledky výzkumu jsou rovněž zajímavé. Práci považuji za zdařilou, doporučuji k obhajobě a podle průběhu obhajoby navrhuji hodnocení **výborně**.

Otázka k obhajobě: Uveďte ve třech bodech, jak by podle Vás měla legislativní úprava, zahrnující sociálního rodiče, ideálně vypadat.

PhDr. Olga Havránková PhD.

V Praze, 7. 6. 2020